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Щодо екологічної компетентності, то її формування відбувається у 
процесі екологічної освіти й відповідно покликане слугувати провідником 
екологічної культури у змісті освіти, створює мотивацію для ціннісної орі-
єнтації у навчальних конструктах [4, c. 29]. 

У процесі навчання природничої освітньої галузі, згідно з віковими 
особливостями, учням пропонується обсяг відомостей, стосовно екологіч-
них проблем навколишнього середовища, розгляд та вирішення яких спри-
яє накопиченню знань. Навчання та виховання вчителем в учнів екологіч-
ної компетентності на уроках, не в повній мірі забезпечує становлення у 
школярів бережливого ставлення до природи. Тому, вважливою потребою 
для формування екологічної культури в здобувачів початкової освіти є за-
безпечення екологічного навчання учнів шляхом безпосереднього контак-
ту з навколишнім середовищем. При цьому, необхідним є процес інтеграції 
та екологізації всього навчального процесу, активізація екологічної діяль-
ності у позаурочній та позакласній роботі. 

Щоб сформувати у молодших школярів гуманістичне ставлення та 
екологічні здібності до природи, необхідно не тільки прищепити їм відпо-
відну систему знань, а й головне – формувати в учнів активне спілкування 
з природою.

Великий педагог В. Сухомлинський наголошував на необхідності зна-
йомити дитину зі світом природи, щоб вона щодня відкривала в ньому 
нове, зростала дослідником, щоб кожен її крок був мандрівкою до природ-
ного життя. Подорож до джерела облагороджує його життя. 

Таким чином, формування екологічної культури учнів молодшого 
шкільного віку є складним та не достатньо дослідженим процесом. Еколо-
гічна культура поєднує низку екологічних знань, навичок і дій для забезпе-
чення універсального та цілеспрямованого відображення світу навколо нас. 

Отже, освіта не повинна зупинятися на етапі стандартної інформова-
ності, а виходити на складні і проблематичні процеси виховання, цілеспря-
мованого формування школяра як індивіда. Тому важливим у педагогічній 
діяльності вчителя є використання інноваційних форм і методів роботи, які 
б дозволили якомога більше забезпечувати формування у здобувачів еколо-
гічної свідомості, уміння бачити екологічні наслідки, почуття відповідаль-
ності перед нинішнім та майбутнім.
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ОСОБЛИВОСТІ МОДЕЛЮВАННЯ 
ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА  

ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Одним із важливих способів збереження і зміцнення здоров’я учасни-
ків освітнього процесу в сучасних умовах є формування здоров’язбережу-
вального освітнього середовища. Базовими дослідженнями для з’ясування 
структури поняття «здоров’язбережувального середовища» стали вітчизняні 
доробки Т. Бойченко, Т. Бережної, Б. Долинського та інші. Науковцями та пе-
дагогами поняття «середовище» розуміється як сукупність елементів, які у 
співвідношенні між собою становлять «простір і умови життя людини» [1;3].

Науковці зазначають, що освітній заклад із здоров’язбережувальним 
освітнім середовищем – це педагогічна система, складовими якої мають 
бути: методики забезпечення психолого-медикосоціального супроводу здо-
бувачів освіти на кожному віковому етапі; постійна діагностика стану здо-
ров’я школярів; установка на формування в них здорового способу життя; 
методики залучення учасників освітнього процесу до доров’язбережуваль-
ної діяльності [3]. 

На основі проаналізованих досліджень педагогів і науковців нами ви-
значено алгоритм моделювання здоров’язбережувального освітнього сере-
довища у ЗЗСО. Етапи його наступні: аналіз інфраструктури школи, її на-
вчального, навчально-методичного та кадрового забезпечення; проведен-
ня моніторингу фізичного, психічного, соціального та духовного здоров’я 
здобувачів освіти; раціональна організація освітнього процесу; діагностика 
й профілактики захворювань; впровадження здоров’язберігаючих техно-
логій; дотримання санітарно-гігієнічних норм і правил; дотримання норм 
пожежної безпеки; нормування навчального навантаження, створення 
комфортної атмосфери у взаєминах між учителями, учнями й батьками; за-
лучення батьківської громадськості, органів місцевого самоврядування до 
організації здоров’язберігаючого освітнього процесу.
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Тому, для моделювання здоров’язбережувального середовища важ-
ливо виокремити його взаємопов’язані між собою елементи, що водночас 
забезпечують єдиний процес: мету, завдання, принципи, суб’єкти, об’єкт, 
фактори, організаційно-педагогічні умови та очікуваний результат дієвості 
здоров’язбережувального середовища у закладі освіти. Взаємозв’язок усіх 
елементів здоров’язбережувального середовища та їх узгодженість станов-
лять основу професійної педагогічної діяльності щодо здоров’язбереження 
здобувачів початкової освіти [2]. Основою такої моделі є діяльність суб’єк-
тів у ЗЗСО. Єдність структурних елементів цієї моделі підпо рядковується 
загальній меті створення здоров’язбережувального середовища загально-
освітнього навчального закладу – формуванні, збереженні, зміцненні здо-
ров’я учасників освітнього процесу. 

Згідно з теоретичними аспектами педагогічного дослідження змі-
сту здоров’язбережувального освітнього середовища, для виявлення чин-
ників впливу на його формування у початковій школі слугує проведення 
моніторингу рівня здоров’язбережувальної компетентності молодших 
школярів у розрізі таких складових здоров’я: фізичного (фізичний розви-
ток, фізична підготовленість, фізичний енергопотенціал, психомоторика); 
психічного (характер спілкування, уміння керувати психічними станами, 
рівень стресостійкості, особливості розумових здібностей, особливості за-
своєння програмного матеріалу); соціального (соціальна адаптивність, со-
ціометричний статус); духовного (вольові навички, рівень саморегуляції, 
самодис ципліни, самооцінювання, показники духовності – прагнення до 
пізнання, до істини, пріоритет гуманістичних цінностей, орієнтація на са-
морозвиток) [2].

Таким чином, моделюючи освітнє середовище початкової школи, не-
обхідно створювати його з використанням здоров’язбережувальних освіт-
ніх технологій, формуючи таким чином здоров’язбережувальну компетент-
ність здобувачів початкової освіти.
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АДАПТАЦІЯ ОСВІТИ ДО ПОТРЕБ РИНКУ ПРАЦІ

Актуальність теми «Адаптація освіти до потреб ринку праці» визнача-
ється рядом ключових факторів і обставин, які впливають на сучасний світ. 
Ось кілька аргументів, що обґрунтовують актуальність цієї теми:

Зміна ринкових потреб: ринкові потреби змінюються з часом внаслі-
док розвитку технологій, зміни соціальних та економічних умов. Освіта по-
винна відповідати цим змінам, щоб підготовити студентів до зайнятості в 
актуальних галузях і сферах діяльності.

Зростаюча конкуренція: з кожним роком кількість випускників, які 
шукають роботу, зростає. Студенти стикаються зі зростаючою конкурен-
цією на ринку праці, і важливо мати релевантну освіту, щоб виділятися 
серед інших кандидатів.

Революція у технологіях: швидкий розвиток інформаційних техноло-
гій та автоматизація робочих процесів створюють нові вимоги до навичок і 
компетенцій. Фахівці повинні мати знання та навички, необхідні для вико-
ристання сучасних технологій у своїй роботі.

Потреба у гнучких робітниках: ринок праці вимагає від робітників 
гнучкості, здатності до навчання протягом всього життя і адаптації до змін. 
Освіта повинна розвивати ці якості у студентів.

Глобалізація економіки: у світі, де економіки взаємопов’язані і між-
народний обмін працею є реальністю, важливо мати освіту, яка відповідає 
міжнародним стандартам і вимогам.

Зміни в пандемічних умовах: Пандемія COVID-19 змінила спосіб, 
яким функціонує ринок праці і навчання. Адаптація освіти до потреб рин-
ку праці стала ще важливішою, оскільки вона повинна враховувати нові 
реалії, такі як робота на відстані і зміни в галузях, які найбільше підтри-
муються.

Спеціалізовані та мультидисциплінарні галузі: розвиток нових галузей, 
які поєднують знання з різних областей, вимагає адаптації освіти для нав-
чання студентів у таких спеціалізованих і мультидисциплінарних областях.

Загалом, зміни в сучасному світі вимагають, щоб освіта була більш 
адаптованою до ринкових потреб, і ця тема є актуальною і насущною для 
забезпечення успішної і стійкої кар’єри майбутніх фахівців.

Вважаємо, що освітні інституції грають важливу та багатогранну роль 
у процесі адаптації випускників до потреб ринку праці. Їхня функція по-
лягає в забезпеченні підготовки кваліфікованих фахівців, забезпеченні 
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